

**PRESEDSTVO  
OK SZDL**

# O izhodiščih za referendum Samoprispevka III.

Ljubljanci smo dosedaj uspešno in z visoko zavestjo izglasovali že dva referenduma za uvedbo Samoprispevka I. odnoso Samoprispevka II. Pri uresničevanju programa obeh samoprispevkov (odločili smo se za šole, vzgojnovarstvene zavode, domove za starejše občane in zdravstvene domove) pa so bile zabeležene tako pozitivne kot negativne izkušnje.

Posebna delovna skupina pri Mestni konferenci SZDL Ljubljana je tako izdelala že osnutek izhodišč o programu Samoprispevka III. Ta dokument ima sicer povsem značaj delovnega gradiva, ki v svoji prvi fazi zahteva globalnejšo opredelitev, pa vendarle velja podčrtati in izvzeti iz njega nekaj osnovnih misli. Tako bi veljalo pri sprejemanju programa Samoprispevka III. upoštevati objekte, ki niso bili uvrščeni v programa Samoprispevka II., hkrati s tem pa mora ostati temeljna opredelitev za izbor objektov širši družbeni interes delovnih ljudi in občanov vseh ljubljanskih občin, ne pa samo interes delovnih ljudi in občanov ene občine ali posamezne krajevne oziroma druge skupnosti. Upoštevati bo mogoče le objekte, ki so sprejeti in opredeljeni v srednjeročnih planskih dokumentih vseh zainteresiranih dejavnikov (družbenopolitičnih in samoupravnih interesnih skupnosti) in da njihova izgradnja ni mogoča v tem času s sredstvi, ki dotekajo iz prispevnih stopenj ali drugih virov.

Na osnovi teh izhodišč naj bi bili v programu samoprispevka III. objekti, o katerih pa morajo razpravljati in pripraviti dokončne predloge v občinah skupaj s KS: za potrebe otroškega varstva in osnovnega šolstva: predvsem v že zgrajenih soseskah, kjer izgradnja dosedaj ni bila možna, a so nujno potrebni glede na strukturo in potrebe prebivalcev; za potrebe zdravstvenega varstva: dograditev ali novogradnja objektov zdravstvenih domov, porodnišnica, kot objekt osnovnega zdravstvenega varstva in prioriteta Ljubljane glede na obstoječe nujne potrebe, ki so bile že s soglasno utemeljene: za potrebe socialnega skrbstva: DEC za duševno prizadete otroke, ki je izpadel iz programa Samoprispevka II.; za potrebe telesne kulture: doslej se se gradile le 4 šolske telovadnice, potrebna bi bila opredelitev za nekatere objekte, ki bi služili širši rekreaciji mladine, delovnih ljudi in občanov po dolgoročnem programu, ki ga je pripravila SIS za telesno kulturo; za potrebe kulture: pri Samoprispevku II. je izpadlo luktočno gledališče; za potrebe pionirjev in mladine: večnamenski pionirski in mladinski dom (varianta: v sklopu izobraževalnega centra).

Predsedstvo občinske konference SZDL je o tem dokumentu razpravljalo in je zavzelo vrsto stališč. Eno bistvenih je vsekar bilo, da s samimi pripravami pravzaprav že kasnimo, treba je zatorej takoj pristopiti k imenovanju štaba za pripravo na referendum o Samoprispevku III.

Pobude za sam program naj bi se zbirale v krajevnih skupnostih, tako, da bi bila lahko kasnejša selekcija bolj utemeljena. Pred tem pa je potrebno imeti še sedaj pred očmi pripravo zemljišč (tudi njihovo komunalno ureditev) oziroma treba je strmeti za gradnjo na družbenih zemljiščih. Prisotnih je bilo spricho sedanje razvitosti naše družbenopolitične skupnosti, več mnenj in predlogov, da bi veljalo razmišljati tudi o vključevanju izgradnje cestnega omrežja v sam program Samoprispevka III.

Več je bilo tudi argumentiranih predlogov, da se v ta program uvrsti tudi izgradnja srednješolskih objektov in nenazadnje celovit sistem solidarnosti v okviru mestne družbenopolitične skupnosti je potrebno izdelati in ga tudi v celoti vključiti v ta program. Pa še to! Stopnja, po kateri naj bi zbirali sredstva torej samoprispevek, naj ne bi smela biti višja od sedanje, torej od 4,15 odstotka.

Ta delovni osnutek oziroma izhodišča pa bodo na juljski seji obravnavali tudi delegati občinske konference SZDL!



Posnetek je iz proslave krajevnih praznikov krajevnih skupnosti Kolesija in Trnovo. Osrednja proslava je bila 2. junija v dvorani TVD Partizan Trnovo. Slavnostni govornik je bil predsednik OK SZDL Peter Vrhunc.

## Mami Miklavčevi v slovo

*Sini moji, moji fantje zlati,  
ki borite se v gorah,  
naj ne bo vas zame strah...*

Draga Mami, to ste bili vi, mati štirih sinov, štirih junaških partizanov. Vsi štirje, Just, Vlado, Ferdinand in Franci so se kot mladi, junaški partizani, borili za svobodo, borili za našo lepo in brezskrbno mladost. Trije izmed njih so darovali za domovino svoje mlado življenje.

Kolikokrat ste nas obiskali! Pri-povedovali ste nam o svoji družini, o svojih sinovih. Čutili smo, kako ste jih imeli radi! Ljubezen, sreča in veselje je prepletalo vse člane vaše družine. Vzgjajali ste jih tako, da so bili pošteni, pravicoljubni in napredni. Tako ste bili vi vsi takoj že leta 1941 pripravljene za borbo proti sovražniku. Vključili ste se v Osvobodilno fronto. Vsi vaši najdražji so že leta 1942 odšli v partizane, vi pa ste, zaradi bolezni, ostali med zvermi, med fašisti. Trpeli ste v zaporu, taborišču, s ponosno dvigneno glavo, uporna, polna sovraštva do tistih, ki so skušali poteptati vaš ponos, ponos aktivistke, matere štirih partizanov. Niti smrt vaših treh si-

nov vas ni strla, še sami ste postali partizanka.

In tako vas poznamo, mi, pionirji, člani pionirskega odreda, ki s ponosom že desetletji nosi ime vašega sina, narodnega heroja Vlada Miklavca-Henrika. Ob vsakem našem prazniku ste bili med nami, se z nami veselili in delili srečne trenutke. Ko smo bili sprejeti med pionirje in smo izrekli pionirsko zaobljubo, smo občutili, da jo dajemo vam, vašemu sinu in vsem tistim, ki so se borili za svobodo in domovino. Sedeli ste med nami, se z nami pogovarjali, iz vas je izžarevala ljubezen do nas, ki bomo nadaljevali, ko dorastemo, to, za kar so darovali življenja najbolj junaški sinovi naše domovine. Razvijali bomo ljubezen med ljudmi, vodili in varovali našo socialistično domovino Jugoslavijo.

Vedno smo vam zagotavljali, da s ponosom nosi naša šola in naš odred ime vašega sina ter da bomo s pridnim učenjem to dokazali. Vsakokrat ste se srečni smehljali, kot ste se smehljali tudi takrat, ko vam je tovariš Tito stisnil roko in vam rekel: To je mama mojega Vlada!

Draga naša Mami! Globoko se klanjamo vašemu spominu, spominu borke, revolucionarke in plemenitega človeka, ki nas je imel neizmerno rad! Prav danes se pa mladinci naše šole poklanjajo spominu vašega sina pred vhodom v votlino v Drvarju, kjer so na končnem izletu po poteh AVNOJ.

**ZA NAS BOSTE OSTALA – NAŠA MAMI!**

*... sini moji, moji trije fantje zlati,  
žalostna bo, a ponosna vaša mati.*

**Ob tednu  
solidarnosti**

## Ocena dela in programa

V tem času so se sešli tudi člani koordinacijskega odbora za socialistično solidarnost, ki deluje pri OK SZDL.

Spregovorili so o svojem dosedanjem delu, ocenili so ga kot uspešnega, hkrati pa tudi o aktivnostih, ki so se v tem tednu solidarnosti odvijale v naši občini. Še posebej uspešno so ocenili akcijo Rdečega križa v zbiranju starih oblačil. Koordinacijski odbor tako izreka vso pohvalo številnim aktivistom RK za uspešno organiziranje akcije, občanom pa zahvalo za odziv!

Omenjeni odbor pa je sprejel tudi program dela, ki pa ne zajema samo nekaterih aktivnosti ob tem vsakoletnem tednu, ampak ga je potrebno izvajati v vseh sredinah tekom leta.

**Iščemo tajnico uredništva!**

za opravljanje del in nalog tajnice uredništva je poleg izobrazbe – končana štiriletna administrativna šola ali srednja ekonomska šola, zaželjena tudi sposobnost organizacije dela in veselje do dela s strankami.

Prijave naslovite na Uredništvo Naše komune Trg MDB 14 do 5. julija 1980